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Аннотация
Данная работа представляет собой разработку внеурочного занятия, направленного на развитие и формирование у учащихся  читательского интереса, воспитания любви к чтению. Занятие предназначено  для обучающихся начальной школы, может быть использовано как во внеурочной деятельности, так и на уроках литературного чтения.
Внеклассное мероприятие

тема "Литературный брейн-ринг"

Цель:

-активизировать имеющиеся у учащихся знания о сказках.

Задачи: 

-закрепить понятия: народная и литературная сказки;

-познакомить учащихся с разными видами сказок: волшебные, бытовые, о животных;

-привлечь внимание учащихся к авторам прочитанных книг;

-воспитывать любовь к чтению.
Оборудование: иллюстрации сказок и сказочных персонажей, сказочные пазлы, кукольный театр "Теремок".

Правила игры: участвуют 2 команды в составе 6 человек. Вопрос задается командам по очереди. Обсуждение – 30 секунд. Если ответ неправильный, право ответа передается другой команде.

ХОД ЗАНЯТИЯ
-Дорогие гости и ребята! Сегодня мы проводим литературно-сказочный брейн-ринг, ведь без сказок не обходится ни один человек, не зависимо от возраста и профессии.

-В нашем конкурсе принимают участие две команды.
(Команды придумали названия).
Ведущий:
Дорогие гости вы пришли за команды болеть.
Помогать им играть, песни петь.
Кто готов их поддержать?
И совсем им не мешать?
А вы, строгое жюри,
Игроков уж не жюри,
И очков им не жалей,
Чтобы было веселей!

Начинаем конкурс!
Задание 1 

- На какие две группы можно разделить все сказки? (русские народные и литературные сказки). Слайд 2 и 3
- Какие виды сказок вы знаете?  слайд 4
- Распределите на две группы рисунки сказок, которые находятся у вас на партах.

Работа у доски.  Жюри подсчитывает  баллы.
Задание 2. "Разминка"

- У сказочных героев есть двойные имена и названия. Я проговариваю первую часть названия, а вы - вторую.

1. Кошей (Бессмертный) 

2. Василиса (премудрая)

3. Мальчик (с пальчик)

4. Иван (царевич)

5. Братец (Иванушка)
6. Змей (Горыныч)
Задание 3. Отгадать сказочного героя по описанию.

1. Сказочный кучер с длинным хвостом? (Крыса) слайд 5
2. Из чего фея сделала карету для золушки? (Тыква)  слайд 6
3. Имя девочки, которую ураган забросил в волшебную страну. (Элли) слайд 7
4. Перечислите всех бременских музыкантов. (Осел, собака, кот, петух) слайд 8
5. Какое средство помогло Карлсону избавиться от высокой температуры? (варенье) слайд 9
6. Сказочная бабушка, которая умеет летать. (Баба Яга)  слайд  10
Задание 4.  

- Почти любая сказка - это маленькое нравоучение в скрытой форме. Сказки на ярких примерах своих персонажей учат детей быть осторожными и осмотрительными (сказка "Красная Шапочка" ),  слушаться родителей, не быть беспечными и легкомысленными ("Буратино") и т.д. 

- Следующее задание на развитие творческого мышления: попробуем предостеречь наших любимых сказочных персонажей от необдуманных и легкомысленных поступков. Угадайте, к каким сказочным героям относятся предостережения или пожелания.

1) Не играйте с волком в прятки,
    Мои славные козлятки!

    Он непременно вас найдёт

    И с аппетитом всех сожрёт!      ( козлятам из сказки "Волк и семеро козлят)
2)  Будь осторожен ты, сынок!

     Недоброе задумали лиса и волк...(папа Карло предостерегает своего сына в сказке                      "Буратино")

3)   Кто чистоплотен и опрятен,

      Всегда мне дорог и приятен!     (Мойдодыр )
4)  Непослушного и капризного ребёнка

     Ожидает участь несчастного козлёнка ..(  предостережение братцу Иванушке из сказки      "Сестрица Алёнушка и братец Иванушка")
5)  С теми, кто не хочет учиться, 

      Может всякое случиться ....     ( Буратино, Незнайка)
6) Ты не знайся, милый заинька, с лисой,

     Потеряешь сразу  дом свой и покой!       (сказка "Заячья избушка")
Задание 5   "Подумаем над сказкой"  слайд 11
- У каждой команды на парте лежит карточка с названием сказки ("Колобок", "Репка"). Нужно ответить на три вопроса:

1) Сколько героев в сказке?

2) Какие слова чаще всего повторяются в сказке?

3) Какой вывод можно сделать прочитав сказку?

«Колобок»

 - 7 героев: дед, бабка, колобок, заяц, лиса, медведь и волк.

 - Я Колобок, Колобок,я по коробу скребен, по сусеку метен,

на сметане мешон, да в масле пряжон, на окошке стужон.

Я от дедушки ушел, я от бабушки ушел, от тебя подавно уйду! 

- не надо забывать об осторожности с хитрецами (простота хуже воровства)

«Репка»

 - 7 героев: репка, бабка, дедка, жучка, кошка, внучка, мышка.

 - Бабка за дедку, дедка за репку, тянут-потянут – вытянуть не могут.

 - «Дружно – не грузно, а врозь – хоть брось»

Слайд 12  и  13
Физкультминутка 

Каждая команда собирает к своей сказке пазлы.
Задание 6 

-Придумайте из букв  данного слова КОРОЛЕВСТВО другие слова, буквы не должны повторяться.
Задание 7 Инсценировка сказки "Теремок"
Текст сказки "Теремок".

Cтоит в поле теремок. слайд 14
Бежит мимо мышка-норушка.
Увидела теремок, остановилась и спрашивает:
 — Терем-теремок! Кто в тереме живёт?

Никто не отзывается.
Вошла мышка в теремок и стала в нём жить.


Прискакала к терему лягушка-квакушка и спрашивает:
 — Терем-теремок! Кто в тереме живёт
 — Я, мышка-норушка! А ты кто?
 — А я лягушка-квакушка.
 — Иди ко мне жить!

Лягушка прыгнула в теремок. Стали они вдвоём жить.
Бежит мимо зайчик-побегайчик. Остановился и спрашивает:
 — Терем-теремок! Кто в тереме живёт?
 — Я, мышка-норушка!
 — Я, лягушка-квакушка. А ты кто?
 — А я зайчик-побегайчик
 — Иди к нам жить!

Заяц скок в теремок! Стали они втроём жить.
Идёт лисичка-сестричка. Постучала в окошко и спрашивает:
 — Терем-теремок! Кто в тереме живёт?
 — Я, мышка-норушка.
 — Я, лягушка-квакушка.
 — Я, зайчик-побегайчик.
 — А ты кто?
 — А я лисичка-сестричка.
 — Иди к нам жить!

Забралась лисичка в теремок. Стали они вчетвером жить.
Прибежал волчок-серый бочок, заглянул в дверь, и спрашивает:
 — Терем-теремок! Кто в тереме живёт?
 — Я, мышка-норушка.
 — Я, лягушка-квакушка.
 — Я, зайчик-побегайчик.
 — Я, лисичка-сестричка.
 — А ты кто?
 — А я волчок-серый бочок.
 — Иди к нам жить!

Волк и влез в теремок. Стали впятером жить. слайд 15
Вот они все в теремке живут, песни поют.
Вдруг идёт мимо медведь косолапый. Увидел медведь теремок, услыхал песни, остановился и заревел во всю мочь:
 — Терем-теремок! Кто в тереме живёт?
 — Я, мышка-норушка.
 — Я, лягушка-квакушка.
 — Я, зайчик-побегайчик.
 — Я, лисичка-сестричка.
 — Я, волчок-серый бочок.
 — А ты кто?
 — А я медведь косолапый.
 — Иди к нам жить!

Медведь и полез в теремок.
Лез-лез, лез-лез — никак не мог влезть и говорит:
 — Я лучше у вас на крыше буду жить.
 — Да ты нас раздавишь!
 — Нет, не раздавлю.
 — Ну так полезай!

Влез медведь на крышу. слайд 16
Только уселся — трах! — раздавил теремок.
Затрещал теремок, упал на бок и весь развалился.
Еле-еле успели из него выскочить: мышка-норушка, лягушка-квакушка, зайчик-побегайчик, лисичка-сестричка, волчок-серый бочок — все целы и невредимы.
Принялись они брёвна носить, доски пилить — новый теремок строить. слайд 17
Лучше прежнего выстроили!

Подведение итогов.  
Просмотр видео "В гостях у сказки".

- Ребята, заканчивается наш литературный брейн - ринг. Скажите, чему учат сказки? (доброте, отзывчивости, справедливости и т.д.).  Что побеждает в сказках? (добро).  Я хочу, чтобы в вашей жизни всегда был добрые дела, добрые поступки.

- Ребята, посмотрите на выставку книг. Многие сказки, о которых мы с вами сегодня говорили, есть в этих книгах. В нашей школьной библиотеке есть очень много сказок. Вы можете взять книги для про чтения в классной или школьной библиотеке. 
Жюри подводит итоги, объявляет победителей.
ИТОГИ КОНКУРСА.

Всем спасибо за внимание,
За задор и звонкий смех,
За азарт соревнования,
Обеспечивший успех!

